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ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДО МОДУЛЯ 1
ЗА ЗМІСТОВИМИ МОДУЛЯМИ 1, 2
ЗАГАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІЧНОГО 
РОЗВИТКУ

 
1 Позитивна економічна теорія вивчає:
а) що повинно бути;
б) що «є», існує;
в) позитивні тенденції в економічному розвитку;
г) оціночні роздуми;
д) всі відповіді правильні.
 
2 Які економічні школи будують свої погляди на трудовій 
теорії вартості:
а) класична школа;
б) школа маржиналізму;
в) школа кейнсіанства;
г) школа інституціоналізму;
д) школа марксизму;
 
3 Предметом економічної теорії є:
а) з'ясування законів економічного розвитку ;
б) вивчення поведінки індивідуумів як форми реалізації їх 

економічних інтересів;
в) аналіз механізму функціонування економічних систем;
г) складання бізнес-плану підприємства;
д) розроблення принципів економічної політики.
 
4 Економіка ефективна, якщо вона знаходиться:
а) на кривій виробничих можливостей;
б) у точці, яка знаходиться справа від кривої;
в) у точці, яка знаходиться зліва від кривої;
г) всі відповіді неправильні;
д) всі відповіді правильні.
 

5 Формаційний підхід до виділення ступенів економічного 
розвитку характерний для:
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а) монетаризму;
б) марксизму;
в) маржиналізму;
г) інституціоналізму;
д) кейнсіанства.

6 Загальний рівень цін та безробіття в економічній системі 
вивчається в курсі:
а) мікроекономіки;
б) менеджменту;
в) міжнародних фінансів;
г) макроекономіки;
д) маркетингу.
 
7 Знайдіть серед нижченаведених суджень ті, що відносяться 
до позитивної економіки:
а) збільшення комунальних платежів знижує життєвий рівень 

людей;
б) інфляція - плід бездарної політики уряду;
в) середній клас - основа соціальної стабільності;
г) заробітна плата має забезпечувати гідний рівень життя;
д) корупція погіршує інвестиційний клімат у країні;
е) для заохочення іноземного капіталу необхідна політична 

стабільність;
ж) скасування мита на іноземні автомобілі збільшить рівень 

конкуренції на автомобільному ринку;
з) для збільшення обсягу продажу вітчизняних товарів на 

внутрішньому ринку необхідно підвищити мито на імпорт.
 
8 Що з перерахованого належить до принципів економічної 
теорії:
а) економіка - це завжди вибір;
б) необхідність обліку граничних змінних;
в) ринок - найбільш ефективна економічна система;
г) ринок має недоліки, які об'єднанні поняттям «фіаско ринку»;
д) все з перерахованого.
9 Що належить до показників ефективності суспільного 
виробництва:
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а) виробництво валової продукції в країні;
б) продуктивність суспільної праці;
в) обсяг виробничих фондів;
г) матеріаломісткість;
д) фондовіддача.
 
10 Яка зі шкіл економічної теорії була історично першою:
а)      марксизм;
б) кейнсіанство;
в) меркантилізм;
г) класична політекономія.
 
11 Яка з економічних шкіл уперше зробила предметом свого 
аналізу процес виробництва, а не сферу обігу:
а) кейнсіанство;
б) меркантилізм;
в) класична політична економія;
г) маржиналізм.
 
12 У чому полягає схожість законів природи і суспільства:
а) мають історично подібний характер;
б) не залежать від діяльності людей;
в) виявляються через економічну діяльність людей;
г) носять історично подібний характер;
д) носять об'єктивний характер.
 
13 Яке з визначень найбільш повно характеризує предмет 
економічної теорії:
а) наука про динаміку матеріальних і духовних потреб 

людини;
б) наука про найбільш загальні закони розвитку господарства в

умовах обмеженості ресурсів;
в) наука про мотивацію поведінки людини;
г) наука про виробництво і критерії розподілу виробничих 

благ.
 
14 Які з перерахованих чинників можна віднести до чинників
виробництва:
а) природні ресурси (земля, корисні копалини, водні ресурси);
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б) фізичні та розумові здібності людини, що використовуються
при виробництві товарів і послуг;

в) устаткування, верстати, машини, сировина;
г) усі відповіді правильні.
 
15 Виробництво ефективне, якщо:
а) забезпечено повне використання усіх наявних ресурсів;
б) забезпечено повне використання трудових ресурсів;
в) забезпечено повне використання виробничих ресурсів;
г) не діє закон спадаючої продуктивності чинників 

виробництва.
 
16 Необхідність державного регулювання економіки 
обґрунтовується представниками таких шкіл економічної 
теорії, як:
а) класична;
б) кейнсіанська;
в) маржиналістська;
г) марксистська;
д) неокласична.
 
17 Теза про «невидиму руку» ринку міститься в теоретичних 
концепціях:
а) кейнсіанства;
б) інституціоналізму;
в) класичного напрямку;
г) неокласичного напрямку;
д) марксизму.
 
18 Представниками класичної школи економічної теорії є:
а) А. Монкретьєн, Д. Рікардо, К. Маркс, М. Фрідмен;
б) А. Сміт, К. Менгер, Дж. Кларк, М. Фрідмен;
в) В. Петті, А. Сміт, Д. Рікардо;
г) Ф. Кене, А. Тюрго;
д) А. Маршалл, Дж. Кларк, Д. Гелбрейт, Д. Норт.
19 Індукція являє собою:
а) форму умовиводу, де на підставі знання про окреме 

робиться висновок про загальне;
б) припущення про ймовірність зміни явища;

6



в) спосіб пізнання, одне з можливих розв'язань економічної 
проблеми;

г) використання статистичних даних спостереження;
д) форму спостережень, що піддаються перевірці через відомі 

факти.
 
20 Які з нижчеперелічених понять є категоріями економічної 
теорії:
а) власність;
б) товар;
в) техніка;
г) фабрика;
д) виробництво;
е) наймана праця;
ж) демократія.
 
21 Які з нижчезазначених законів вивчає розділ економічної 
теорії «Мікроекономіка»:
а) закон вартості;
б) закон попиту;
в) закон грошового обігу;
г) закон пропозиції;
д) закон спадаючої продуктивності чинників виробництва;
е) закон нагромадження.
 
22 Головними способами впливу на економічні інтереси у 
ринковій економіці є:
а) позаекономічний примус;
б) економічний примус;
в) матеріальне заохочення трудової активності;
г) моральне заохочення трудової активності;
д) всі відповіді правильні.
 

23 Які з нижченаведених методів наукових досліджень 
використовуються в економічній теорії:
а) наукова абстракція;
б) експеримент;
в) дедукція;
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г) всі відповіді правильні;
д) усі відповіді неправильні.
 
24 Задача
За таблицею виробничих можливостей випуску танків та 
комбайнів:
а) розрахуйте альтернативні витрати на кожну одиницю 

танків;
б) визначте загальні витрати на виробництво двох і чотирьох 

танків;
в) накресліть криву виробничих можливостей.

Варіанти Танки Комбайни Альтернативні
витрати

0 0 10
А 1 9
Б 2 7
В 3 4
Г 4 0
 
25 «Грошове правило» засновника Чиказської школи 
монетаризму М. Фрідмена передбачає, що пропозиція грошей 
повинна збільшуватися темпами, відповідними до:
а) темпу зростання відсоткової ставки;
б) темпу зростання рівня цін;
в) темпу зростання державних та приватних інвестицій;
г) темпу зростання швидкості обігу грошей;
д) потенційного темпу зростання реального валового 

національного продукту (ВНП).
 

26 Які чинники зумовили неминучість дефіциту ресурсів в 
адміністративно-командній економіці:
а) відсутність безробіття;
б) ціни, які не враховують співвідношення попиту і пропозиції;
в) конкуренція виробників;
г) пригнічена інфляція;
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д) централізовано-планове ціноутворення.

27 Які елементи ринкової економіки існували за часів 
адміністративно-командної системи:
а) вільна конкуренція;
б) приватна власність на землю;
в) свобода ціноутворення на недержавному ринку товарів та 

послуг;
г) свобода підприємницького вибору;
д) максимізація прибутку як цільова установка всіх 

економічних агентів.
 
28 Економічний зміст власності - це:
а)      володіння матеріальними цінностями;
б) відношення людини до засобів виробництва;
в) розпорядження та користування речами;
г) відношення між людьми з приводу привласнення 

матеріальних умов виробництва;
д) правова регламентація власності.
 
29 Натуральне господарство - це:
а) децентралізований обмін;
б) замкнуте відокремлене господарство;
в) прямий зв'язок між виробництвом і обміном;
г) розподіл праці в середині господарства;
д) тісний взаємозв'язок виробників між собою;
е) використання праці за наймом;
ж) конкуренція між виробниками на ринку.
 

30 Якщо виробництво здійснюється в інтересах окремого 
індивідуума, то це:
а) суспільна власність і суспільне присвоєння;
б) колективна власність і колективне присвоєння;
в) приватна власність і приватне присвоєння;
г) усі відповіді неправильні.
 
31 Право власності - це:
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а) право виняткового фізичного контролю над благом;
б) право застосування корисних властивостей блага для себе;
в) право мати результати від використання блага;
г) усі відповіді правильні.

32 Існування державної власності обумовлене:
а) прагненням збільшити державні прибутки;
б) наявністю капіталомістких і нерентабельних галузей 

(вугільна промисловість, залізничні та автомобільні шляхи і 
т. п.);

в) необхідністю вирішення загальнонаціональних і соціальних 
завдань, підтримка рівня життя населення;

г) усі відповіді правильні.
 
33 Економічна модель країни може бути охарактеризована з 
урахуванням:
а) форм господарювання;
б) економічної ролі держави;
в) переважних форм власності;
г) усі відповіді правильні.
 
34 Якщо економічна влада централізована, головним 
економічним суб'єктом виступає держава, ринок не виконує 
функцію регулятора економіки, а в поведінці економічних 
суб'єктів суспільний інтерес домінує над особистим, то це:
а) змішана економіка;
б) ринкова економіка (чистий капіталізм);
в) командна економіка;
г) традиційна економіка.
 
35 Товар  це:
а) річ, що є продуктом людської праці;
б) річ, що має споживну вартість або корисність;
в) річ, обмінювана на іншу річ або гроші;
г) благо, що не є продуктом праці, але корисне людині.
 
36 Які з перерахованих благ мають абсолютну ліквідність:
а) облігації;
б) акції;
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в) нерухомість;
г) гроші.
 
37 Яку функцію виконують кредитні гроші:
а) засіб платежу;
б) засіб обігу;
в) засіб нагромадження;
г) усі відповіді неправильні.
 
38 Які гроші виконують функцію світових грошей:
а) тільки золоті гроші;
б) тільки вільноконвертована валюта;
в) тільки національна валюта;
г) усі відповіді неправильні.
 
39 Функція грошей полягає в такому:
а) гроші служать для вимірювання вартості і нагромадження 
скарбів;
б) гроші є засобом обігу і засобом платежу;
в) гроші є засобом державного регулювання економіки;
г) гроші є засобом планування виробництва;
д) гроші виступають як світові гроші.
 
40 Орендар, який бере власність в оренду є:
а) власником майна;
б) потенційним власником;
в) повним власником;
г) користувачем майна;
д) всі відповіді правильні;
е) всі відповіді неправильні.
41 Чи правильним є твердження, що формули К. Маркса 
(М = СЦ / О) та Фішера (M * V = P * Q) ) мають значення 
лише для золотомонетного стандарту, а у разі переходу до 
кредитно-паперових грошей вони його втрачають:
а) так;
б) ні;
в) не знаю.
Обґрунтуйте свою думку та поясніть ці категорії та формули.
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42 Задача
За 10 годин робочого дня верстатник виготовляє 10 деталей. 
Як зміниться величина вартості однієї деталі, якщо:
а) продуктивність праці збільшиться у 2 рази;
б) інтенсивність праці збільшиться у 2 рази.
 
43 Задача
Визначити суспільнонеобхідний робочий час, що витрачається 
товаровиробниками за таких умов: перший товаровиробник витра-
чає на 1 виріб 10 год, другий - 5 год, третій - 15 год. Кожен з них:
а) виробляє по 500 виробів;
б) перший виробляє 1000 виробів, другий - 5000, третій - 500.
 
44 Задача
Сума цін товарів складає 120 млрд. грн. Сума цін товарів, 
проданих в кредит - 30 млрд грн; бартер - 20 млрд грн; 
платежі, за якими настав строк платежу - 10 млрд грн. Кожна 
одиниця грошей обертається 10 раз на рік. Визначити:
а) кількість грошей, необхідних для обороту товарів;
б) як зміняться ціни, коли в обіг буде випущено 16 млрд грн.
 
45 Ринкова система - це:
а) відкрита, договірна система;
б) зв'язок виробництва та споживання;
в) розвинута система суспільного поділу праці;
г) конкуренція товаровиробників;
д) активна роль держави у регулюванні економіки;
е) шлях до користолюбності, бездуховності;
ж) марнотратство у використанні невідновлюваних ресурсів землі;
з) шлях до відносного зубожіння населення.
46 Виділіть функції ринку:
а) регулююча;
б) організаційна;
в) плануюча;
г) стимулююча;
д) інформаційна;
е) інтегруюча:
ж) освітня;
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и) командна;
к)      все перераховане.

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДО МОДУЛЯ 2
ЗА ЗМІСТОВИМИ МОДУЛЯМИ 3, 4
«МІКРОЕКОНОМІКА»

 
1 Якщо попит падає, то крива попиту зміщується:
а) униз і вліво;
б) за рухом годинникової стрілки;
в) вверх і вправо;
г) проти руху годинникової стрілки;
д) взагалі не зміщується.
 
2 Крива пропозиції зміститься вліво, якщо:
а) збільшиться ціна на запропонований товар;
б) зросте попит на запропонований товар;
в) зростуть витрати на запропонований товар;
г) зменшаться ціни на ресурси;
д) підприємство використовує застарілі технології.
 
3 Якщо ціна товару на графіку нижче точки перетину кривої 
попиту та пропозиції, то виникне:
а) надлишок;
б) дефіцит;
в) зростання безробіття;
г) інфляція;
д) всі відповіді неправильні.
 

4 Зміна якого чинника не викликає зміщення кривої попиту:
а) смаків та переваг споживачів;
б) розміру та розподілу національного доходу;
в) ціни товару;
г) кількості та віку споживачів;
д) удосконалення технологій виробництва.
 
5 Еластичність попиту за доходом означає:
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а) реакцію споживачів на зміну доходу;
б) зміна ціни призводить до зміни попиту;
в) із зростанням доходу збільшується пропозиція;
г) із зростанням доходу помітно спадає попит на деякий товар;
д) всі відповіді неправильні.

6 Гранична корисність блага - це:
а) здатність блага задовольняти потреби;
б) суб'єктивна оцінка корисності блага;
в) корисність граничного екземпляра блага, задовольняючого 

найменш інтенсивну потребу;
г) кількість суспільно необхідної праці, втіленої в товарі;
д) всі відповіді правильні.
 
7 Бюджетна лінія - це:
а) фінансові можливості ринкового суб'єкта;
б) можливості фірми маніпулювати витратами;
в) фінансові можливості держави;
г) комбінація двох товарів, які можуть бути куплені при 

визначеній величині грошового доходу споживача;
д) оподаткування бюджету споживача.
 
8 Рівноважна ціна - термін, введений А. Маршаллом. Згідно з 
його теорією, це означає, що:
а) кількість грошей в обігу відповідає вартості товарів, 

призначених для продажу;
б) ціна товарів збігається з їх вартістю;
в) попит покупців врівноважується пропозицією продавців;
г) ціна, що дорівнює сумі витрат, є прибутком;
д) ціна повинна регулюватися державою.
9 Зі збільшенням кількості одиниць блага, наявного в 
розпорядженні споживачів, загальна корисність цього блага:
а) зменшується;
б) збільшується;
в) залишається незмінною;
г) усі відповіді неправильні.
 
10 Ринок - це:
а) усі нижченаведені відповіді правильні;
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б) сукупність активу купівлі-продажу;
в) взаємодія попиту і пропозиції;
г) взаємовідносини між продавцями і покупцями.
 
11 Що входить до складу інфраструктури ринку:
а) банки;
б) ярмарки;
в) валютні біржі;
г) планові органи;
д) міністерства;
е) уряд;
ж) усі відповіді правильні.

12 Ринок товару знаходиться у стані рівноваги, якщо:
а) при певній ціні намір у покупців купити дану кількість 

товару збігається з намірами продавців продати ту ж 
кількість товару;

б) обсяг попиту на товар дорівнює обсягу пропозиції цього 
товару;

в) на ринку не існує ні надлишку, ні дефіциту товару;
г) усі відповіді правильні.
 
13 Якщо зріс попит на даний товар, а пропозиція його 
залишилася незмінною, то це може призвести:
а) до підвищення рівноважної ціни і збільшення обсягу продажу;
б) до підвищення рівноважної ціни і зменшення обсягу продажу;
в) до зменшення рівноважної ціни і зменшення обсягу продажу;
г) до зменшення рівноважної ціни і збільшення обсягу продажу;
д) до дефіциту товару.
14 Якщо при зниженні ціни на товар різко зростає обсяг його 
покупок, то попит на цей товар:
а) еластичний до прибутку;
б) нееластичний до ціни;
в) еластичний до ціни;
г) мова йде про перехресну еластичність.
 
15 Якщо два товари взаємозамінні, наприклад чай і кава, то 
зростання ціни на каву призведе до:
а) збільшення обсягу попиту на чай;
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б) падіння попиту на чай;
в) зростання попиту на чай;
г) зниження обсягу попиту на чай.
 
16 Якщо коефіцієнт еластичності попиту за доходом більше 0, 
але менше 1, то цей товар:
а) є предметом першої необхідності;
б) є предметом розкоші;
в) є низькоякісним товаром;
г) усі відповіді правильні.
 
17 Що включається в поняття капіталу обігу:
а) грошові кошти на рахунку в банку;
б) капітал, який зазнає морального зносу;
в) машини, верстати;
г) будинки, споруди;
д) сировина, матеріали, паливо;
е) засоби виробництва, які витрачаються за один кругообіг 

капіталу.
 
18 Що включається в поняття основного капіталу:
а) готова продукція;
б) машини, верстати;
в) сировина, матеріали;
г) устаткування;
д) будинки, споруди;
е) заробітна плата.
  
19 Втрата елементами основного капіталу споживчої  
вартості - це:
а) матеріальний знос:
б) моральний знос;
в) усі відповіді правильні;
г) усі відповіді неправильні.
 
20 Поняття «зміна попиту» та «зміна величини попиту»:
а) це те ж саме;
б) відмінні лише за статичними даними;
в) суттєво відмінні;
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г) зміна попиту - це зміщення по кривій попиту;
д) зміна величини попиту - це зміщення кривої попиту.
 
21 Крива пропозиції зміститься вправо, якщо:
а) збільшиться ціна на запропонований товар;
б) збільшиться попит на запропонований товар;
в) збільшаться витрати на запропонований товар;
г) зменшаться ціни на ресурси;
д) підприємство виробляє товари за допомогою застарілої 

техніки;
е) зменшаться податкові ставки на прибуток підприємства.
 
22 Рівновага на ринку авто «Фольксваген» встановиться, якщо:
а) різко збільшаться прибутки середнього класу;
б) встановиться ціна, яка задовольнить продавців і покупців;
в) обсяг попиту збігається з об'ємом пропозиції;
г) покращуються умови продажу авто у кредит;
д) ціни на цю модель авто суттєво знизяться.
 
23 Еластичність попиту за доходом означає:
а) реакцію покупця на зміну доходу;
б) зі зростанням доходу різко збільшується попит на будь-який

товар;
в) зі зростанням доходу різко зменшується попит на будь-який 

товар;
г) зміна ціни приводить до зміни попиту;
д) зі зростанням доходу збільшується пропозиція.
24 Кругообіг капіталу підприємства - це:
а)      постійний рух капіталу;
б) час, протягом якого капітал знаходиться у сфері виробництва;
в) послідовне проходження капіталом трьох стадій;
г) це обіг капіталу, який безперервно повторюється;
д) безперервний рух капіталу, який послідовно проходить три 

стадії і повертається до своєї вихідної форми - грошової.

25 На яку категорію товарів зменшується попит при 
зростанні доходів споживача:
а) товари першої необхідності;
б) товари розкоші;
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в) товари низької якості;
г) товари з одиничною еластичністю попиту.
 
26 Товар є нормальним, якщо:
а) споживач збільшує обсяг його споживання із зростанням 

доходу;
б) він не завдає шкоди здоров'ю споживача;
в) із зниженням ціни обсяг його покупок зростає;
г) із збільшенням цін обсяг його покупок не змінюється.
 
27 Споживча рівновага на карті байдужості - це:
а) будь-який перетин бюджетної лінії і кривої байдужості;
б) будь-яка точка на найвищій із кривих байдужості;
в) точка дотику бюджетної лінії до найвіддаленішої від 

початку координат кривої байдужості;
г) будь-яка точка на бюджетній лінії;
д) будь-яка точка, розміщена у просторі, обмеженому 

бюджетною лінією.
 
28 Збільшення доходу споживача графічно можна виразити:
а) паралельним переміщенням бюджетної лінії вправо;
б) паралельним переміщенням бюджетної лінії вліво;
в) зменшенням нахилу бюджетної лінії;
г) збільшенням нахилу бюджетної лінії.
 

29 Задача
Функція попиту має вид D = 36-5р., функція пропозиції S = - 
8+17р. Необхідно визначити:
а) ціну рівноваги;
б) як зміниться попит та пропозиція, якщо ціна встановиться 

на рівні чотирьох одиниць»;
в) що відбудеться з обсягом попиту та пропозиції, якщо ціна 

встановиться на рівні 1 од.?
 
30 Задача:
а) ціна на деякий товар піднялася з 1,5 до 2 од., обсяг попиту 

знизився з 12000 до 8000 од. Визначте тип і коефіцієнт 
еластичності;
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б) ціна впала (знизилася) з 1,2 до 1 од., обсяг попиту зріс 
(піднявся) з 16000 до 20000 од. Визначте тип і коефіцієнт 
еластичності;

в) ціна піднялась з 3 до 3,5 од., обсяг пропозиції виріс з 10000 
до 15000 од. Визначте коефіцієнт еластичності пропозиції.

 
31 Задача
Коефіцієнт перехресної еластичності попиту на 
електроенергію відносно ціни природного газу складає 0,7. 
Коли природний газ подорожчає на 30 %, як це змінить обсяг 
попиту на електроенергію?
 
32 Задача
Ціна металорізального верстата 200 тис. грн. На капітальний 
ремонт за весь строк служби витрачено 50 тис. грн. Витрати з 
демонтажу - 40 тис. грн. Залишкова вартість 20 тис. грн. 
Визначте:
а) щомісячну суму амортизації;
б) річну норму амортизації, якщо строк служби верстата            

5 років.
 

33 Задача
Вартість основного капіталу 250 тис. грн, обігового - 50 тис. грн, 
швидкість обігу основного капіталу 5 років, обігового -         
11 разів на рік. Визначте:
а) час обігу всього капіталу;
б) кількість обертів на рік.
 
34 Яка з наведених цілей фірми є найбільш важливою:
а) максимізація продажу;
б) одержання прибутку;
в) підвищення якості продукції;
г) збільшення заробітної плати робітників;
д) мінімізація витрат.

35 Альтернативні витрати означають:
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а) вартість продукції конкретної фірми;
б) витрати фірми на матеріальні ресурси;
в) вартість ресурсів із найкращих можливих варіантів їх 

використання;
г) граничні витрати виробництва;
д) всі відповіді правильні.
 
36 Альтернативна вартість навчання у вузі студентів-
контрактників визначається:
а) витратами батьків на утримання студента;
б) вартістю контракту за всі роки навчання;
в) прибутки, які одержав би студент, якщо б надав перевагу 

роботі, а не навчанню,
г) всі відповіді правильні.
 
37 Постійні виграти фірми (FС) - це видатки фірми:
а) на охорону об'єкта;
б) на заробітну плату робітникам;
в) на амортизацію;
г) на виплату процентів по кредиту;
д) на сировину, матеріали, паливо;
е) на орендну плату;
ж) на оклади керівного персоналу.
38 Які з тверджень є правильними:
а) бухгалтерський прибуток - неявні витрати = економічний 

прибуток;
б) економічний прибуток - бухгалтерський прибуток = явні 

витрати;
в) економічний прибуток - неявні витрати = бухгалтерський 

прибуток;
г) явні витрати + неявні витрати = бухгалтерські витрати.
 
39 Середні постійні витрати (AFC) - це:
а) бухгалтерські витрати на одиницю продукції;
б) витрати на сировину, устаткування, заробітна плата;
в) постійні витрати на одиницю продукції;
г) економічні витрати на одиницю продукції.

40 Граничні витрати (МС) - це:
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а) витрати на виробництво кожної додаткової одиниці 
продукції;

б) витрати на одиницю продукції;
в) витрати на виробництво продукції, збільшення яких робить 

неможливим розширення виробництва;
г) витрати, менше яких обсяг виробництва дорівнює 0.
 
41 Валовий продукт - це:
а)      обсяг виробництва, при якому змінні витрати дорівнюють 0;
б) приріст виробництва при незмінному стані чинників 

виробництва;
в) обсяг виробництва від використання всіх чинників 

виробництва;
г) усі відповіді правильні.
 
42 Середній продукт - це обсяг виробництва:
а) від використання одиниці постійного чинника;
б) на одиницю даного ресурсу;
в) від використання одиниці змінного чинника;
г) від використання додаткової одиниці змінного ресурсу.
 

43 Граничний продукт - це приріст загального обсягу 
виробництва в результаті:
а) застосування додаткової одиниці праці;
б) застосування додаткової одиниці ресурсу;
в) зростання продуктивності праці;
г) усі відповіді неправильні.
 
44 Валовий прибуток - це:
а) виторг від реалізації - бухгалтерські витрати;
б) прибуток, отриманий від реалізації всієї продукції;
в) вартісне вираження усієї виробленої продукції;
г) виторг від реалізації - економічні витрати.
 
45 Умови максимізації прибутку для фірми - це рівність:
а) граничного прибутку і граничних витрат;
б) валового прибутку і валових витрат;
в) середнього прибутку, середніх витрат і ціни;
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г) граничного прибутку, граничних витрат і ціни.
 
46 Чи правильне твердження, що витрати виробництва - це:
а) витрати на виробництво та рекламу;
б) постійні та змінні витрати;
в) витрати на виробництво і реалізацію продукції;
г) усі відповіді правильні.
 
47 Фірма, маніпулюючи ціною та обсягом, максимальний 
прибуток отримає за умов:
а) МR = МС;
б) МR < МС;
в) МR > МС;
г) МR =Р = МС.
 
48 Поняття досконалої конкуренції припускає, що:
а) у галузі діє велике число виробників, які випускають 

неоднорідну продукцію;
б) товари, що випускаються великою кількістю фірм, 

стандартизовані;
в) усі відповіді правильні.
49 Якщо в галузі декілька (3-5) фірм, що контролюють 
превалюючу частину ринку, то встановлюється така ринкова
структура:
а) монополія;
б) олігополія;
в) досконала конкуренція;
г) монополістична конкуренція.
 
50 Яка ринкова структура найбільш схильна до цінового 
диктату:
а) двостороння монополія;
б) олігополія;
в) монополістична конкуренція;
г) досконала конкуренція;
д) чиста монополія.
 
51 Характерною рисою монополії на відміну від конкурентної
фірми є:
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а) прагнення максимізувати прибуток;
б) прагнення мінімізувати витрати;
в) прагнення знижувати обсяг виробництва та підвищувати на 

неї ціну;
г) прагнення до найбільш повного задоволення потреб 

покупців у даному виді продукції.
 
52 Крива доходу монополії:
а) збігається з кривою попиту;
б) проходить вище кривої попиту;
в) проходить нижче кривої попиту;
г) паралельна осі абсцис.
 
53 Чим визначається реальний курс акції:
а) її номінальною вартістю;
б) розміром дивідендів;
в) нормою відсотка;
г) кількістю грошей в обігу;
д) кредитно-грошовою політикою держави.
 
54 Який вид земельної ренти своєю умовою має природну 
родючість ґрунту і місце знаходження ділянки:
а) абсолютна рента;
б) диференціальна рента ІІ;
в) диференціальна рента І;
г) диференціальна рента І і II.
 
55 Які чинники визначають ціну на землю:
а) величина земельної ренти;
б) державне регулювання;
в) природно-кліматичні умови;
г) норма позичкового відсотка;
д) попит на ринку землі.
 
56 Джерела позичкового капіталу - це:
а) товари, які продаються з відстрочкою платежу;
б) грошовий капітал рантьє;
в) золотий запас держави;
і)       зарубіжні позики;
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д)      збереження широкого кола населення.
 
57 Заробітна плата - це:
а) ціна, яку платять за використання праці;
б) перетворена форма вартості ціни товару у робочу силу;
в) грошова винагорода за працю;
г) гранична продуктивність праці;
д) вартість життєвих засобів, необхідних для нормального 

відтворення індивіда та членів його родини.
 
58 Реальна заробітна плата - це:
а) сума грошей, яку працівник одержує за певний період часу;
б) кількість товарів і послуг, яку працівник може придбати за 

свою номінальну заробітну плату;
в) розмір номінальної заробітної плати;
г) номінальна заробітна плата мінус прибутковий податок.
 

59 Задача
Якби студент надав перевагу роботі, а не навчанню, він зміг 
би заробити за 5 років 30 тис. грн. Плата за навчання складає 
20 тис. грн. Плата за підручники та посібники - 1000 грн. 
Плата за комп'ютер та програми - 2,5 тис. грн. Витрати на 
їжу, одяг, транспорт - 10 тис. грн. Визначте альтернативні 
витрати навчання в університеті.
 
60 Задача
Визначити курс акції, номінальна вартість якої складає       
500 дол., дивіденди дорівнюють 150 дол., норма відсотка – 
10 % річних.
 
61 Задача
Ділянка землі продається за 600 тис. дол. Щорічно вона 
забезпечує отримання 50 тис. дол. ренти. Норма відсотка 
складає 10 %. Чи буде продано ділянку за вказаною ціною за 
інших рівних умов?
 
62 Задача
В орендовану ділянку землі вкладений капітал у розмірі        
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50 тис. дол., строк окупності капіталу 10 років. Рента складає 
20 тис. дол., норма відсотка - 10 % річних. Визначте розмір 
орендної плати.
 
63 Задача
Заново створена фірма за першу партію товару отримала      
300 тис. грн. Її витрати склали:
1)      погашення кредиту - 25 тис. грн;
2)      заробітна плата управлінцям - 25 тис. грн;
3)      амортизація - 10 тис. грн;
4)      страхові платежі - 40 тис. грн;
5)      сировина, матеріали, опалення - 150 тис. грн;
6)      заробітна плата робітникам - 75 тис. грн;
7)      податки з прибутків - 25 тис. грн.

Визначте:
а) постійні (FС), змінні (VС) та валові (загальні) (ТС) витрати 

фірми;
б) валову виручку (ТR);
в) кінцевий прибуток (збиток) фірми.
Обґрунтуйте рішення: залишиться фірма на ринку чи піде з 
нього.
 
64 Задача
Нижче подана таблиця обсягу випуску продукції (Q) і 
валових витрат (ТС). Визначте постійні витрати (FC), змінні 
(VC), граничні (МС), середні загальні (ATC), середні постійні 
(AFC), середні змінні (AVC).

Q TC FC VC МС АТС AFC AVC
0 80
1 120
2 140
3 160
4 190
5 240
6 350
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65 Задача
Ви взяли в оренду піцерію, вклавши в справу 500 тис. грн. За 
оренду приміщення плата склала 100 тис. грн. за рік. 
Персонал з 10 працівників, які заробляють по 250 грн за 
місяць. Сировина, матеріали, пальне та інші ресурси з боку - 
50 тис. грн за рік. Свої підприємницькі здібності ви оцінили в 
12 тис. грн, хоча могли зайняти місце менеджера у відомому 
ресторані міста із зарплатою у 20 тис. грн. Відсоткова ставка 
в найближчому банку становить 10 % річних. Визначте 
зовнішні й внутрішні збитки, економічний і бухгалтерський 
прибуток, враховуючи те, що прибуток, який ви отримуєте з 
розрахунку на рік, становить 900 тис. грн.

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДО МОДУЛЯ 3
ЗА ЗМІСТОВИМИ МОДУЛЯМИ 5, 6
МАКРОЕКОНОМІКА

 
1 Макроекономіка вивчає проблеми:
а) торгового і платіжного балансів держави;
б) економічної кон'юнктури на ринку зерна;
в) зовнішнього боргу держави;
г) зайнятості та безробіття;
д) регулювання природних монополій.
 
2 Суб'єктами макроекономіки є:
а) домогосподарства;
б) міністерство зовнішньої торгівлі;
в) товаровиробничі фірми;
г) влада;
д) фірми ринку послуг;
е) комерційні банки;
ж) творчі союзи;
з) наймані робітники.
 
3 Основні показники макроекономіки - це:
а) кінцевий продукт, вироблений державою за рік;
б) валовий внутрішній продукт;
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в) річна вартість експорту та імпорту держави;
г) валовий національний продукт;
д) золотий запас держави;
е) національний дохід;
ж) курс валют.
 
4 У розрахунок ВВП за доходами включають:
а) зарплату;
б) пенсії і виплати по безробіттю;
в) прибутки від власності;
г) приватні трансфертні платежі;
д) рентні платежі;
е) державні інвестиції
 
5 Визначте, що включає в себе національне багатство 
держави:
а) усі ресурси держави, у т. ч. і потенційні;
б) засоби виробництва, накопичене майно, природні ресурси, 

матеріальні та культурні цінності;
в) природні та людські ресурси;
г) створені та накопичені культурні цінності;
д) засоби виробництва та трудові ресурси.
 
6 Визначте, що являє собою номінальний ВВП:
а) номінальний ВВП - це суспільний дохід у світових цінах;
б) номінальний ВВП - це суспільний продукт в експортних 

цінах;
в) номінальний ВВП - це суспільний продукт у ринкових 

поточних (цього року) цінах;
г) номінальний ВВП - це суспільний продукт у базових 

(незмінних) цінах;
д) номінальний ВВП - це суспільний продукт, який включає 

трансфертні платежі.
 
7 Визначте, як можна обчислювати дефлятор ВВП:
а) ВВП у базових цінах;
б) приріст ВВП у порівнянні з попереднім роком;
в) відношення номінального ВВП (у цінах поточного року) до 

реального ВВП (у цінах базового року);
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г) відношення реального ВВП до номінального ВВП.
 
8 Для визначення розміру національного доходу треба:
а) відняти з розміру ВВП суму амортизаційних відрахувань за 

даний період, суму непрямих податків і обсяг державних 
субсидій;

б) відняти з розміру ВНП суму непрямих податків;
в) зменшити розмір ВВП на суму зносу використаних 

головних фондів;
г) додати до ВВП суму державних соціальних трансфертних 

платежів.
 

9 Визначте, що є джерелом особистих прибутків:
а) прибутки від зданого в оренду житла;
б) прибутки від власності;
в) заробітна плата, прибутки від власності, рентні платежі, 

трансфертні платежі;
г) трансфертні платежі.
 
10 Визначте, що включає в себе сукупний попит:
а) витрати домогосподарств та інвестиційний попит;
б) державні витрати і чистий обсяг експорту;
в) інвестиційний попит, витрати домогосподарств на житлове 

будівництво, державні витрати і чистий обсяг експорту;
г) правильна відповідь відсутня.
 
11 Ефекти, що визначають сукупний попит - це:
а) ефект доходу;
б) ефект імпортних закупок;
в) ефект заміщення;
г) ефект відсоткової ставки;
д) ефект реальних касових залишків;
е) всі відповіді правильні.
 
12 Зміщення кривої АD на кейнсіанському відрізку АS вправо
графічно відображає:
а) зростання зайнятості;
б) зростання індексу цін;
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в) зростання сукупного доходу;
г) усі відповіді правильні.
 
13 Зміщення кривої АD на класичному відрізку АS вниз 
графічно відображає:
а) зниження зайнятості;
б) зростання індексу цін;
в) зниження сукупного доходу;
г) зниження індексу цін.
 

14 Визначте, що являють собою заощадження:
а) вклади населення в комерційних банках;
б) накопичення матеріальних і грошових засобів;
в) доходи, які зберігаються в СКВ і цінних паперах;
г) частина доходів домогосподарств, визначені на покупку 

товарів тривалого використання;
д) правильна відповідь відсутня.
 
15 Визначте, що являє собою гранична схильність до 
споживання:
а)     співвідношення між споживанням і заощадженням;
б) приріст споживання в одиницю часу;
в) приріст обсягу споживання на кожну одиницю приросту 

доходу;
г) правильна відповідь відсутня.
 
16 Визначте, що впливає на розмір і динаміку інвестицій:
а) податкова політика держави;
б) рівень відсоткової ставки;
в) попит на товари і послуги;
г) рівень витрат;
д) рівень інфляції;
е) характер технології.
 
17 Курс гривні до зарубіжної валюти виріс. Що відбудеться з 
кривою АD при інших рівних умовах:
а) переміститься вправо;
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б) переміститься вліво;
в) залишиться на попередній позиції;
г) змінить кут нахилу на протилежний.
 
18 Визначте, що являє собою банківський прибуток:
а) відсоток за банківськими кредитами;
б) різниця між ставками відсотка за кредитами і депозитами;
в) різниця між усіма витратами та прибутками банку;
г) відсоток за банківськими депозитами.
 

19 Грошово-кредитна політика проводиться:
а) усіма фінансово-кредитними установами країни;
б) урядом країни;
в) центральним банком країни;
г) міністерством фінансів.
 
20 Визначте, що являє собою державний бюджет:
а) усі джерела прибутків держави;
б) рахунок прибутків і витрат держави;
в) усі статті державних витрат;
г) правильна відповідь відсутня.
 
21 Визначте, що не відноситься до економічних функцій 
держави у ринковій економіці:
а) законотворча діяльність;
б) підтримка конкурентного середовища;
в) установлення цін на продукцію приватного сектора;
г) антициклічне регулювання економіки;
д) планування виробництва за галузями.
 
22 Визначте, що передбачає непрямий вплив держави на 
економіку:
а) застосування податкових регуляторів;
б) застосування директивних планів;
в) застосування державних замовлень;
г) застосування грошово-кредитних регуляторів;
д) застосування адміністративних регуляторів.
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23 Який з державних діячів XX ст. вперше у світовій історії 
запровадив державне регулювання ринкової економіки:
а) У. Черчіль;
б) Дж. Кеннеді;
в) Ф. Рузвельт;
г) Р. Рейган;
д) М. Тетчер;
е) М. Хрущов.
 

24 Визначте основні напрямки державного регулювання 
ринкової економіки:
а) вільна конкуренція;
б) фінансова політика;
в) грошово-кредитна політика;
г) централізоване планування економіки;
д) інвестиційна політика;
е) індикативне програмування економіки.
 
25 Визначте, яким чином встановлюється рівновага на 
грошовому ринку:
а) при рівноважній відсотковій ставці;
б) при рівновазі між AD і АS;
в) при рівновазі попиту на грошову масу для контрактів та 

пропозиції грошей;
г) всі відповіді правильні.
 
26 Визначте, що включає кредитна система:
а)     страхові компанії;
б) інвестиційні компанії;
в) консалтингові компанії;
г) благодійні та пенсійні фонди;
д) аудиторські компанії.
 
27 Чим займаються банки:
а) продають і купують гроші;
б) ведуть рахунки своїх клієнтів;
в) займаються збором податків з фізичних осіб;
г) продають і купують цінні папери;
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д) займаються розробленням бюджету держави.
 
28 Визначте функції комерційних банків:
а) посередництво у платежах;
б) видача іпотечних кредитів;
в) створювання грошей;
г) емісія цінних паперів;
д) усі відповіді правильні.
 
29 Визначте, що являє собою фіскальна політика держави:
а) грошово-кредитна політика;
б) фінансово-бюджетна політика;
в) податкова політика;
г) політика регулювання доходів;
д) інвестиційна політика.
 
30 Визначте, що не відноситься до перших податків:
а) податок на прибуток корпорацій;
б) податок на нерухомість;
в) мита;
г) ПДВ;
д) прибутковий податок;
е) податок з власників транспортних засобів.
 
31 Визначте функції центрального (національного) банку країни
а) емісія банкнот;
б) страхування майна;
в) збереження золотовалютних резервів держави;
г) кредитне регулювання економіки;
д) податкове регулювання економіки;
е) аудит промислових підприємств.
 
32 Задача
Розрахуйте:
а) обсяг ВВП за потоком доходів;
б) обсяг ВВП за потоком витрат;
в) обсяг НД за даними, у млрд грн:

державні трансферти - 25;
прибуток корпорацій - 90;
рентні виплати - 25;
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податки на прибуток корпорацій - 80;
державні витрати - 70;
витрати домашніх господарств - 180;
приватні інвестиційні витрати, включаючи витрати домашніх 
господарств на будівництво оселі - 70;
заробітна плата - 160;
амортизація - 30;
виплата відсотків за кредитами - 15;
непрямі податки на бізнес - 30;
доходи від власності - 30.

33 Задача
Розрахуйте дефлятор ВВП за такими даними: в 1990 р. було 
вироблено 100 млн. т нафти за ціною 100 $/т, 50 млн т металу 
вартістю 150 $/т, 50 млн т зерна вартістю 100 $/т.  У 2000 р. 
такий же обсяг було реалізовано таким чином: нафта - 150 $/т,
метал - 180 $/т, зерно - 200 $/т.
 
34 Задача
Яку кількість грошей отримують п'ять банків за умови, якщо
депозити першого банку нараховують 100 тис. грн, норма 
обов'язкових резервів – 20 %.
 
35 Задача
За даними таблиці розрахуйте: ВВП, споживання, валові 
приватні інвестиції, ЧВП, чисті приватні інвестиції.

Показники Сума
1 Вартість нового будівництва 5
2 Вартість виготовленого обладнання 10
3 Вартість виготовлених споживчих товарів 110
4 Амортизація будівель 10
5 Вартість спожитих товарів (С) 90
6 Амортизація обладнання 10
7 Запас споживчих товарів на початок року 30
8 Запас споживчих товарів на кінець року 50
 
36 Задача
Людина придбала будинок за 100 тис. дол. з розстрочкою на 
10 років. Перший внесок 20 %, плата за послуги - 20 %. Яку 
суму їй необхідно сплачувати щорічно для погашення боргу?
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37 Задача
ВВП в умовах повної зайнятості складає 20 млрд. дол. 
Фактичний обсяг ВВП дорівнює 16 млрд. дол. Сума податків 
складає 10 % від величини ВВП. Державні витрати на товари
та послуги дорівнюють 1,8 млрд дол. Визначте, чи дорівнює 
державний бюджет дефіциту або профіциту і установіть його 
розміри.

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДО МОДУЛЯ 4
ЗА ЗМІСТОВИМИ МОДУЛЯМИ 7, 8
МАКРОЕКОНОМІКА

1 Визначте, які фази включає бізнес-цикл:
а) криза, депресія, пожвавлення, піднесення;
б) бум, рецесія, депресія, експансія;
в) депресія, піднесення, пожвавлення, криза;
г) пожвавлення, піднесення, депресія, криза;
д) піднесення, депресія, криза, експансія.
 
2 Визначте, яка крива відображає нерівність прибутків у 
ринковій економіці:
а) крива Філіпса;
б) крива Лаффера;
в) крива Оукена;
г) крива Лоренца.
 
3 Визначте, що є об'єктивною основою світового 
господарства:
а) науково-технічна революція;
б) концентрація виробництва та капіталу;
в) міжнародний розподіл праці;
г) міжнародна економічна інтеграція;
д) протекціоністська політика держави.
 
4 Економічний ріст вимірюється як:
а) збільшення реального обсягу національного виробництва за 

визначений період;
б) збільшення реального обсягу виробництва країни до 

встановленої дати;
в) збільшення реального обсягу виробництва країни на душу 
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населення за визначений період;
г) збільшення обсягу виробничих ресурсів, що 

використовуються.
 

5 Визначте, що являє собою інтенсивний тип економічного 
зростання:
а) кількісне збільшення функціонуючих чинників виробництва;
б) розширення виробництва на основі якісного поліпшення 

всіх його чинників та їх раціонального використання;
в) розширення виробництва за рахунок якісного поліпшення 

всіх його чинників та їх кількісного зростання;
г) зростання суспільного продукту прискореними темпами;
д) збільшення продуктивності праці та поліпшення організації 

виробництва;
е) збільшення чисельності зайнятих у виробництві робітників 

та використання природних ресурсів.
 
6 Розмежуйте заходи антициклічного регулювання, що 
стосуються кейнсіанства та монетаризму:
а) стимулювання пропозиції;
б) пріоритет макроекономічного регулювання;
в) пріоритет кредитно-грошової політики;
г) стимулювання попиту;
д) межа економічної ролі держави;
е) пріоритет податково-бюджетної політики;
ж) заохочення економічної ролі держави.
 
7 Визначте, як діє держава у період кризових явищ в економіці:
а) підіймає облікову ставку відсотка;
б) збільшує норму обов'язкових резервів банків;
в) зменшує облікову ставку відсотка;
г) зменшує норму обов'язкових резервів банків;
д) продає державні цінні папери на відкритому ринку;
е) купує цінні папери на відкритому ринку.
 
8 Інфляція виявляється:
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а) у зростанні загального рівня цін та збільшенні реальних 
доходів населення;

б) у зростанні загального рівня цін та падінні реальних доходів
населення;

в) у зростанні реальних та номінальних доходів населення;
г) тільки в зростанні рівня цін без зміни реальних доходів.
9 Визначте правильні відповіді:
а) інфляції не буває при спаді виробництва;
б) пригнічена інфляція веде до зростання рівня життя;
в) механізм відкритої інфляції - це ланцюг «заробітна плата - 

ціни»;
г) відсутність безробіття веде до збільшення зарплати та 
зростання цін;
д) пригнічена інфляція коректує «фіаско» ринку;
е) зростання безробіття знижує темпи інфляції;
ж) стагфляція - це залежність інфляції та безробіття.
 
10 Визначте чинники антиінфляційної стратегії й тактики:
а) акціонування підприємств та продаж цінних паперів 

населенню;
б) зменшення рівня ліквідності заощаджень;
в) зменшення державних витрат;
г) жорсткий ліміт на емісію;
д) укріплення ринкового механізму:
е) жорстка податкова політика;
ж) масовий імпорт та продаж стратегічних запасів;
з) міцна влада.

11 Визначте, що передбачають традиційні засоби влади для 
зниження рівня диференціації прибутків населення:
а) виділення грошей для перекваліфікації кадрів;
б) виділення грошей на нові робочі місця;
в) прогресивне оподаткування;
г) індексація прибутків;
д) запровадження верхньої межі зростання прибутків.
 
12 Визначте, хто сформулював принцип порівняльних 
переваг у міжнародній торгівлі:
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а) А. Монкрет'єн;
б) А. Сміт;
в) К. Маркс;
г) Д. Рікардо;
д) А. Маршал.
 
13 Визначте, які показники відображають участь країни у 
міжнародних зв'язках:
а) валютний курс країни;
б) міжнародна міграція робочої сили;
в) експортна квота;
г) міжнародна торгівля;
д) експорт на душу населення;
е) платіжний баланс;
ж) зовнішньоторговельний обіг;
з) експорт капіталу.
 
14 Визначте, якими чинниками можна зазначити валютний 
курс:
а) купівельною спроможністю грошової одиниці;
б) темпами інфляції у країні;
в) станом платіжного балансу країни;
г) всі відповіді правильні.
 
15 Визначте статус осіб, перерахованих нижче, з погляду їх 
відношення до зайнятості і до робочої сили, якщо вони 
класифікуються у такий спосіб:

зайняті (З);
безробітні (Б);
ті, які не включаються до складу робочої сили (Н);

а) працівник, звільнений за власним бажанням;
б) працівник, переведений на режим роботи неповного 

робочого дня;
в) учитель, що за станом здоров'я більше не може працювати;
г) звільнений робітник, що протягом тривалого часу не міг 

знайти роботу і тому припинив її пошуки;
д) студент, що навчався на денному відділенні навчального 

закладу;
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е) автомеханік, що навчався на вечірньому відділенні 
навчального закладу;

ж) домашня господарка, яка займається тільки своїм будинком 
і родиною;

з) домашня господарка, яка частину часу працює як 
бібліотекар.

16 Людина, що сподівається незабаром теж отримати роботу:
а) відноситься до розряду зайнятих;
б) відноситься до безробітних;
в) не враховується в складі робочої сили;
г) розглядається як не цілком зайнята;
д) розглядається як така, що втратила надію знайти роботу.
 
17 Втративши роботу через спад в економіці, робітник 
потрапляє до категорії безробітних, охоплених:
а) фрикційною формою безробіття;
б) структурною формою безробіття;
в) циклічною формою безробіття;
г) перманентною формою безробіття;
д) правильна відповідь відсутня.
 
18 Дж. М. Кейнс вважав, що:
а) уряд повинен використовувати державні закупівлі і податки,

щоб сприяти зниженню безробіття;
б) у ринковій системі є механізми, здатні самостійно у 

короткий термін забезпечити високий рівень зайнятості;
в) економіка повинна розвиватися на основі централізованого 

планування;
г) необхідно знищити приватну власність;
д) правильна відповідь відсутня.
 
19 Визначте, до чого може призвести недостатній сукупний 
попит:
а) до зростання фрикційної форми безробіття;
б) до зростання структурної форми безробіття;
в) до зростання циклічної форми безробіття;
г) до зростання прихованої форми безробіття;
д) правильна відповідь відсутня.
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20 Відповідно до закону Оукена, двохвідсоткове перевищення 
фактичного рівня безробіття над його природним рівнем 
означає, що відставання фактичного обсягу ВВП від 
реального складає:
а) 2 %;
б) 3 %;
в) 4 %;
г) 5 %;
д) значно більше ніж 5 %.
 
21 Якщо номінальний дохід підвищився на 8 %, а рівень цін 
виріс на 10 %, то реальний дохід:
а) збільшився на 2 %;
б) збільшився на 18 %;
в) знизився на 3 %;
г) знизився на 18 %;
д) залишився колишнім.
 
22 Визначте, хто найменше постраждає від непередбаченої 
інфляції:
а)     ті, хто одержує фіксований номінальний дохід;
б) ті, у кого номінальний дохід росте, але повільніше, ніж 

підвищується рівень цін;
в) ті, хто має грошові заощадження;
г) ті, хто став боржником, коли ціни були нижче;
д) правильні відповіді в і г.
 
23 Визначте, що буде з відсотковою ставкою у період інфляції,
яка прискорюється:
а) падає, тому що падає ціна грошей;
б) падає, тому що падає рівень зайнятості;
в) зростає, тому що ціна грошей падає;
г) зростає, але падає рівень зайнятості;
д) не змінюється зовсім.
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24 Визначте, яка з перерахованих дій виступає як засіб, за 
допомогою якого індивід страхується від ризику 
непередбаченої інфляції?:
а) включення в трудовий контракт пункту, що передбачає 

індексування заробітної плати в довгостроковому періоді;
б) індексування ставок за заставними, що збільшує інфляцію;
в) пропозиція своєму другу позички, відсоткова ставка за якою

нижче банківської;
г) відкриття нового бізнесу на основі отриманих від банку 

кредитів;
д) усі відповіді правильні.
 
25 Визначте, яке поняття з перелічених нижче не відноситься 
до фаз ділового циклу:
а) інфляція;
б) рецесія;
в) спад;
г) підйом;
д) пожвавлення.
 
26 Коли говорять, що країна девальвувала свою валюту, то 
мається на увазі, що:
а) країна відмовилася від золотого стандарту;
б) внутрішня купівельна спроможність одиниці валюти впала;
в) уряд підвищив ціни, за які він буде купувати золото;
г) у країні відзначається дефіцит товарного балансу;
д) ціни принаймні деяких валют, виражені валютою в цій 

країні, впали.
 
27 Визначте, як може вплинути на фізичний обсяг експорту й 
імпорту України помітне зниження ціни гривні в іноземних 
валютах (наприклад у фунтах стерлінгів):
а) експорт та імпорт виріс;
б) експорт виросте, а імпорт знизиться;
в) експорт та імпорт знизяться;
г) експорт знизиться, а імпорт виросте;
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д) істотно не вплине ні на експорт, ні на імпорт.
 
28 Визначте, якщо ВВП у США знижується, то при системі 
валютних курсів, що вільно плавають:
а) імпорт буде знижуватися, ціна долара США зростатиме;
б) імпорт і ціна долара США будуть знижуватися;
в) імпорт і ціна долара будуть зростати;
г) імпорт буде зростати, а ціна долара США знижуватимися;
д) правильна відповідь відсутня.
 
29 Якщо Іспанія вирішує встановити контроль над зовнішньою 
торгівлею для того щоб знизити дефіцит платіжного балансу, 
то одним з результатів цього рішення буде:
а) зниження рівня інфляції в країні;
б) зниження темпів економічного зростання;
в) зниження іспанського експорту;
г) зниження іспанського імпорту;
д) зниження сальдо торгового балансу.
 
30 Задача
У таблиці наведені дані про трудові ресурси і зайнятість у 
першому і п'ятому році розглянутого періоду

У тисячах людей
Показник Перший рік П'ятий рік

Робоча сила 84889 95453
Зайняті 80796 87524

Безробітні - -
Рівень безробіття, % - -

а) Необхідно: розрахувати чисельність безробітних і рівень 
безробіття в першому і п'ятому році розглянутого періоду;

б) пояснити одночасне зростання зайнятості і безробіття;
в)     чи можна стверджувати, що в п'ятому році розглянутого 

періоду існувала повна зайнятість?
 
31 Задача
Як зміниться величина реального доходу, якщо:
а) номінальний дохід збільшився на 10 %, а рівень цін виріс на 7 %;
б) номінальний дохід дорівнює 30 тис. дол., а індекс цін у 

цьому ж році складав 106.
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32 Задача
У таблиці наведені дані, що характеризують обсяги 
фактичного і потенційного ВВІІ, млрд. дол.
У 1990 р. економіка розвивалася в умовах повної зайнятості при 
рівні безробіття 6 %.

Рік Потенційний ВВП Фактичний ВВП
2000 3000 3000
2001 3800 3705
2002 4125 3712,5

а) Необхідно: розрахувати за даними, які відносяться до 2001 р.:
різницю між фактичним і потенційним обсягом ВВП 
(в абсолютному і відсотковому вираженні);

- використовуючи закон Оукена, визначити рівень безробіття 
в 2001р.;

б) розрахувати за даними, які відносяться до 2002 p.:
- різницю між фактичним і потенційним обсягом ВВП 

(в абсолютному і відсотковому вираженні);
- використовуючи закон Оукена, визначити рівень безробіття 

в 2002 р.
 
33 Задача
Економіка визначається такими даними: С = 0,4Y + 80, І = 100.
Припустимо, що в результаті державних асигнувань обсяг 
інвестицій збільшився на 10 од. (∆І = 10).
Розрахуйте зміни в рівні доходу (Y) в результаті дії 
акселератора, якщо його значення дорівнює 2.
 
34 Задача
Визначте темпи інфляції у 2004 р., якщо індекси цін відносно 
базового року в 2004 р. становлять 180 %, у 2003 р. - 120 %.
 
35 Задача
Нижче наводиться список зовнішньоекономічних операцій 
між країною А та іншими країнами. Складіть платіжний 
баланс країни А.

У млн дол.
а) купівля резидентами країни А цінних паперів іноземних фірм      50;
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б) імпорт товарів і послуг у країну А                                                     100;
в) експорт товарів і послуг із країни А                                                  120;
г) грошові перекази з інших країн у країну А                                       30;
д) продаж цінних паперів фірм країни А іноземцям                             60;
е) імпорт золота в країну А                                                                      60.
 
36 Задача
Якщо обмінний курс швейцарського франка відносно долара 
США змінився з 4 франків до 3 франків за 1 долар, то ціна 
франка:
а) піднялася з 25 центів до 33 центів, а курс долара відносно 

франка виріс;
б) знизилась з 33 центів до 25 центів, а долар знецінився 

відносно франка;
в) піднялася з 25 центів до 33 центів, а долар девальвовано 

щодо франка;
г) піднялася з 25 центів до 33 центів, а долар знецінився 

відносно франка;
д) знизилась з 33 центів до 25 центів, а курс долара виріс 

відносно франка.
 
37 Задача
Нехай у країнах А та Б прийнятий золотий стандарт. 
Одиниця валюти країни А приведена до 1/40 унції золота 
(унція дорівнює 28,3 г), а одиниця валюти країни Б - 1/8 унції 
золота. Встановити:
а) скільки коштує одиниця валюти А у валюті Б;
б) скільки коштує одиниця валюти Б у валюті А;
в) якщо одна одиниця валюти країни Б починає продаватися за

3 одиниці валюти країни А, яким чином знову встановиться 
рівноважний обмінний курс?

38 Задача
Курс долара до гривні 1:5. Один і той же товар коштує в 
США 500 дол., в Україні - 2500 грн. Хто виграє та хто 
програє, якщо курс долара впаде до 1:2? Визначте величину 
прибутку експортерів.
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